
Розвиток економічних інструментів досягнення сталого розвитку 

160 

 

Щербаков К. С., магістрант 

Науковий керівник: к.е.н., доцент Демченко І. В. 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного, 

м. Мелітополь 
 

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ САНАЦІЇ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Останнім часом у країні зберігається стійка тенденція щодо збільшення кількості фінансово 

нестійких підприємств. Як наслідок, найбільша кількість позовних заяв до арбітражних судів надходить 

у зв'язку із банкрутством підприємств. Водночас банкрутство підприємства та його ліквідація означають 

не тільки збитки для його акціонерів, кредиторів, партнерів, споживачів, а й зменшення податкових 

надходжень у бюджет, збільшення рівня безробіття, що своєю чергою може стати одним із чинників 

макроекономічної дестабілізації. 

За умови санації (оздоровлення) чи реструктуризації ці підприємства можуть розрахуватися з 

боргами й успішно функціонувати далі. 

Заходи щодо оздоровлення фінансової системи країни можуть дати позитивні результати тільки за 

умови санації фінансів базової ланки економіки – підприємств. 

У разі виявлення ознак неплатоспроможності боржника, або якщо загроза банкрутства діагностовано 

на пізній стадії кризи й носить катастрофічний характер, а механізми внутрішньої її нейтралізації не 

дозволяють досягти необхідного ефекту з відновлення фінансового становища, підприємство повинно 

ініціювати свою санацію.  

Цей вид санації називається «санація боржника до порушення провадження у справі про 

банкрутство» 

Ініціювати процедуру санації боржника до порушення провадження у справі про банкрутство мають 

право боржник або кредитор. Згода між боржником і кредитором (кредиторами) щодо проведення 

санації боржника до порушення провадження у справі про банкрутство може бути досягнута як до, так і 

після виникнення заборгованості боржника. 

Процедуру санації боржника до порушення провадження у справі про банкрутство може бути 

введено за наявності: відповідної письмової згоди власника майна (органу, уповноваженого управляти 

майном) боржника; відповідної письмової згоди кредиторів, загальна сума вимог яких перевищує 

п’ятдесят відсотків кредиторської заборгованості боржника згідно з даними його бухгалтерського обліку; 

плану санації, який повинен бути письмово погоджений усіма забезпеченими кредиторами та схвалений 

загальними зборами кредиторів боржника. 

Боржник або представник кредиторів, уповноважений загальними зборами кредиторів, протягом 

п’яти днів з дня схвалення кредиторами плану санації боржника до порушення провадження у справі про 

банкрутство повинен подати до господарського суду за місцезнаходженням боржника заяву про його 

затвердження. 

За подання заяви про затвердження плану санації боржника до порушення провадження у справі про 

банкрутство справляється судовий збір. Ухвала про прийняття до розгляду заяви про затвердження плану 

санації боржника до порушення провадження у справі про банкрутство оскарженню не підлягає. 

Повідомлення про прийняття до розгляду заяви про затвердження плану санації боржника до 

порушення провадження у справі про банкрутство публікується на офіційному веб-сайті Вищого 

господарського суду України в мережі Інтернет. Повідомлення має містити найменування боржника і 

його ідентифікаційний код, номер справи, найменування господарського суду, у провадженні якого 

перебуває справа, а також дату першого судового засідання у справі. 

Протягом процедури санації боржника до порушення провадження у справі про банкрутство діє 

мораторій на задоволення вимог кредиторів. 

Положення про порядок проведення санації до порушення провадження у справі про банкрутство 

затверджується Вищим господарським судом України. 
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